

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тимофеевой Анастасии Геннадиевны, выполненной на тему: «Управление устойчивым развитием корпораций в условиях ESG-трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

В условиях кризиса и турбулентности внешней и внутренней политики России проблемы устойчивого развития корпораций включены в повестку топ-менеджмента крупнейших российских компаний. Одной из основных задач бизнеса является формирование новых стратегических направлений деятельности. Соискатель поднимает эти вопросы в диссертационной работе и подчеркивает важную роль концепции устойчивого развития и процесса ESG-трансформации в поддержании устойчивости компаний.

Диссертационное исследование Тимофеевой А.Г. посвящено формированию методологических положений и практических мероприятий по управлению устойчивым развитием в условиях ESG-трансформации корпораций.

На основе анализа научных трудов зарубежных и российских ученых соискателем выделены отраслевые особенности управления устойчивым развитием у ритейл компаний, систематизированы теоретические положения концепции устойчивого развития, предложены показатели для оценки ESG-зрелости. Разработанная и предложенная методика формирования цепочек ответственных поставщиков имеет научную значимость и практическую ценность для ритейла компаний (стр. 18 автореферата).

В связи с вышеизложенным стоит отметить, что цель и задачи диссертационной работы полностью достигнуты. Ключевые тезисы и положения исследования опубликованы автором в пяти научных изданиях и прошли апробацию на научных конференциях. Автором проведен глубокий

анализ практики управления устойчивым развитием у международных и отечественных ритейл компаний, предложены прикладные инструменты управления устойчивым развитием в условиях ESG-трансформации компании.

К работе можно сделать следующее замечание, что, предлагая регенеративный подход как наиболее перспективный для продуктовых ритейл компаний (стр. 13 автореферат), автор не описывает риски, связанные с его внедрением у компаний, а также не раскрывает, почему зеленые бизнес-модели слабо применяются в отечественной практике.

Обозначенное замечание не снижает практическую ценность исследования в диссертационной работе Тимофеевой Анастасии Геннадиевны на тему «Управление устойчивым развитием корпораций в условиях ESG-трансформации». Работа выполнена на высоком научном уровне, поднимает актуальные проблемы для российских компаний, представляет собой законченное научно-квалифицированное исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Полагаю, что Тимофеева А.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. «Менеджмент».

Доцент кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Российский университет
дружбы народов имени Патриса Лумумбы»
к.э.н., доцент

Вавилина Алла Владимировна

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6, каб.: 106.
Телефон: +7 906 151-55-61
Рабочий тел.: +7 (495) 787-38-03 доп.: 2460.
E-mail: Vavilinaalla@mail.ru; vavilina-av@rudn.ru

Подпись Вавилиной А.В. заверяю
Ученый секретарь экономического факультета
Российского университета дружбы народов
имени Патриса Лумумбы
«11» марта 2024 г.

Е.Ц. Норбоева